
Cipó képe 
 
Volt Cipónak egy nagy, kerek képe, amit úgy örökölt. Nem volt rajta semmi különös; 
határozott, de szelíd vonásokkal készült, nemigen tûnt ki a sok hasonló kép közül. 
Sokan el is mentek mellette, de akiknek megragadta a tekintetét, észrevehették, hogy 
akárhonnan nézik, mintha mindig feléjük fordulna. Tulajdonképpen elégedett volt 
Cipó a képpel, szívesen mutogatta barátainak, de az idegenekkel már bizalmatlanabb 
volt. A kép valahogy túlságosan nyitott volt, védtelenséget, sebezhetõséget sugallt, 
vagy ami még rosszabb, zavarodottságot, bizonytalanságot. Néha jó lett volna, ha a 
kép hideg, merev, elutasító, esetleg gúnyosan fölényes, vagy amilyennek igazán látni 
szerette volna: távolba tekintõ, óceáni szelek barázdálta, régi mesterek titkait õrzõ. 
Hiába, Cipó tudta, másik képre soha nem lesz lehetõsége, be kell érnie ezzel az 
eggyel. Beborította hát valamilyen áttetszõ mázzal, itt színes vonásokat húzott rá, ott 
egy kis sejtelmes árnyékot kevert. A változtatásoktól — úgy tûnt — érdekesebb lett a 
kép. Mindenki mást látott benne: volt aki repedezett hegyeket, mások kitörni készülõ 
láva-tavakat, megint mások sötét, föld alatti áramokat, vagy éppen sziklákon porló 
hullámokat, de volt, aki így kiáltott fel: "Ez pont olyan, mint én vagyok!" Talán azért 
volt így, mert a bevonó máz csillogott, mint a tükör, látszott benne minden, ami 
körülvette: az elsuhanó évszakok, jövõ-menõ ismerõsök, örömök és bánatok, sivár, 
kihalt pusztaságok, kavargó, vágtázó hadseregek. Aki fáradt volt, nyúzottnak és 
sárgának látta, aki friss volt, üde zöld réteket, szaladó kék gyerekeket vélt felfedezni, 
aki elaludt, úgy érezte, lebegõ, fehér felhõpamacsok úsznak elõ az álomképen; aki 
rosszra készült, hideg vasak csillogását látta, aki szelíd volt, annak gyümölcsös 
csendélet mutatkozott, piros-sárga barackokkal, fonott kosárban. 
 Maga Cipó is meg-megnézte a képet idõnként. Õ tudta, mi rejlik a bevonat 
alatt, nem tévesztette meg a fénylõ máz, látta az eredeti, fegyelmezett ecsetvonások 
nyomait, ahogy az alkotó megkeverte palettáján a halk félelmet, kételyt, aggodalmat, 
tett hozzá kevés bizakodást, jó szerencsét, ellensúlyozva kishitûséggel és 
mulandósággal. Amit õ maga festett rá utólag, hiába tükrözött mindenfélét másoknak, 
Cipó számára csak halvány csillogás volt, s abban sem látott mást, mint mindig csak 
októberi bükk-erdõket, lehullott vizes faleveleket az ösvényen. 
 
 


